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Zeynep

Cemil Bey ve Sevim Hanim’in ailesine ait soy agaci
ve ailedeki hemofili hastasi bireyler soyadacinda tarali ola-
rak verilmistir. Yeni bir kizlar olacadini 6grenen cift daha
once hemofili hastasi kizlari oldugu icin , yeni dodacak
Zeynep Bebede genetik bir test yaptirarak hastalik
durumunu tespit etmeye calismislardir.(Hemofili hastaligi
X kromozomu lizerinde ¢ekinik bir genle tasinir)

Zeynep bebek ile ilgili yapilan genetik test

raporunda;
I. %25 hemofili hastasi olabilir.
II. %50 oraninda hemofili tasiyicisi olabilir.
III. %50 oraninda hemofili hastasi olabilir.

ifadelerinden hangisi ya da hangileri yer alabilir?

A) YalnizI B) YalnizII C) Yalmz III D) II ve III

2. Zehra defterinin bir sayfasina genetik miihendisliginin ca-
lisma alanlarina, diger sayfasina da biyoteknolojik gelisme-
lere 6rnekler yazmistir. Fakat Zehra bu calismasinda bir
hata yapmistir.

GCENETIR

Kalrtsal hastalikiarin
tedavisi

DNA parmak izirtin
ofusturulmasys

Zehra’'nin yapmis oldugu calismanin dogru
olabilmesi icin hangi ciimlelerin yeri degistirilmelidir?

R ALY B).ile.
C)Oile. D)Oile‘

3. Sekilde DNA, Kromo-
zom, Gen ve Niukleotidi
temsil eden vagonlar ve-

rilmistir. Yusuf bu va- IEI_ m
gonlari lokomotife, en —-

basit yapili vagondan en karmasik yapili vagona dogru
takmak istiyor.

Yusuf’'un yapmasi gereken siralama asagidaki
seceneklerin hangisinde dogru olarak verilmistir?

A ) NUKLEOTID GEN DNA

B ) GEN NUKLEOTID| | KROMOZOM

C ) KROMOZOM DNA GEN NOKLEOTID

D) lxnonnzonl I GEN | I DNA Inax:.zc'rtn ﬁ

4. 8.sinif 6grencileri igin dizenlenen basketbol oyununda,
asadida verilen durumlar temsil eden toplar, mutasyon ve
modifikasyon potalarina atilacaktir.

Hangi top hangi potaya atilirsa oyun amacina ulas-
mis olur?

Isikh ortamda yetistirilen fidelerin yesil,151ksiz ortamda
yetistirilenlerin beyaz renkli olmasi

Bir bireyin hemofili hastasi olamasi

INDIR

Dort boynozlu kegilerin olmasi.

tnsan teninin giineste bronzlagmasi.
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5. DNA’nin kendini eslemesi sira-
sinda meydana gelen olaylari kari-
sik olarak siralayan Esra, defterinin
arka sayfasina bu olaylarin dogru
siralamasini yapmistir.

DNA KENDINI
NASIL ESLER?

1. Agilan uglara uygun
niikleotidler baglanir.

Esra’nin yapmis oldugu 2. ki ta:lc::ll:A zinciri
siralama asagidakilerden han-
gisi gibi olursa, dogru bir sira- 3.Zincirler fermuar

gibi birbirinden ayrilir.

lama olur?
4 Niikleotidler
A) 4,3,1,2 arasindakibaglar kopar.
B) 3,2,1,4
c 4,2,1,3
D) 3,4,2,1

6. Cizgi film karakteri olan marsupilami (marsu) ve ailesine
ait resim yanda verilmis-
tir. Anne marsu ile

baba marsu siyah be-

nekli sarn kurk rengine
sahipken 1 numarali yavru-
lari lacivert, 2 ve 3 numa-
rali yavrular ise siyah be- P T )
nekli sar1 kirk rengine '
sahiplerdir.

Marsupilami ailesinin kiirk rengi kalitimlari ile ilgili,

I. Marsularda siyah benekli sari kirk rengi, laci-
vert kirk rengine baskindir.

II. Anne ve baba marsular heterozigot (melez) ge-
notipe sahiptir.

III. Marsularin 4. Bir yavrusu olursa kesinlikle siyah

benekli sar kiirk rengine sahip olur.
ifadelerinden hangisi ya da hangileri dogrudur?
A)Yalniz I

B) I vell C)Ivelll

7. MITOZ MU? MAYOZ MU?

D)I, II ve III

1. Tiir icesinde kalitsal gesitliligi saglar
2. Vejetatif iiremenin temelini olusturur.

3. Esey hiicrelerinin olusmasini saglar.

4.Tiir icesinde kromozom sayisinin sabit
kalmasini saglar.

5. Karacigerin kendini onarmasini saglar.

Miirsel Ogretmenin hazirlamis oldugu etkinlikte
verilen olaylarin hangi béliinme tiiriine ait oldugunu
gosteren gruplama asagidakilerden hangisinde dogru
olarak verilmistir?

MAYOZ MmiTtoz
A) 1,3,5 2,4
B) 1,2,3 4,5
C) 4,5 1,2,3
D) 1,3,4 2,5

8. *Riizgéirla tozlasan gigekli bitkilerde
polen sayisinin fazla olmasi.

Agac dallarinda yasayan cekirgele-
rin goriinilislerinin agacg dallarina
benzemesi.

Yukarida ornekleri verilen olay ile asagida-
kilerden hangisi benzerlik gosterir?

A) Kartopu bitkisinin asitli toprakta yetiseninin kir-
mizi gigek, bazik toprakta yetiseninin mavi gi-
¢ek agmasi.

B) Down sendromlu bir bebedin diinyaya gelmesi

C) Insan teninin glineste bronzlasmasi

D) Kaktisin igne yaprakli olmasi

9.

GORUS-1: Ingiltere ' de sanayi devrimi baslamadan 6nce
sanayi bolgelerindeki agaclarin yapraklari acik renkliydi.
Yapraklar Gzerindeki koyu renkli gtiveler kuslar tarafindan
rahat fark edilip yem olmaktaydi. Sanayi devriminden elli
yil sonra yapraklarin rengi koyulasti. Bu defa acgik renkli
guveler koyu renklilere gére daha fazla yem oldu. Bu olay
................................................ ornektir.

GORUS-2: Ayni tiiriin bireyleri arasinda kalitsal gesitlilik (
varyasyon ) vardir.

Evrim ile ilgili, yukarida verilen 1 numaral olayda
bos birakilan yere gelmesi gereken kavram ve bu go-
riisleri savunan bilim insani asagidakilerin hangi-
sinde dogru olarak verilmistir?

KAVRAM BiLIM INSANI

A) Adaptasyon Lamarck
B) Varyasyon Darwin
C) Dodal Secilim  Darwin
D) Dogdal Secilim Lamarck

10.

X cismi ile yapilan
III ve III numarah
olglimlerle ilgili Fi-
rat, Kiirsat ve Mete
yapmis oldugu asa-
gidaki yorumlardan
hangisi ya da hangi-
leri dogrudur?

= Dinamometrenin gosterdigi en buylk deder I. |
S ) e . 3
L ey e Olgimdedir. )
( Bu 6lgimleri yapan kisinin amaci, sivilarin |

J kaldirma kuvvetinin cismin batan hacmi ile |

A _/; iliskisini gézlemlemektir.
s A e e /
Kiirsat
[ e —
| Yapilan dlgimler arasinda I>II=III iligkisi var- |
el .. dw J
Mete

A) Firat ve Kirsat

B) Kirsat ve Mete

C) Firat ve Mete

D) Firat, Kirsat ve Mete
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11.

Ci- d (‘I’:I?)”“' m (kiitle) | V(hacim)
sim 3 gr Cm?3
gr/cm

F > . o 5 10
E 2 A 40

N 0,5 16 |:]

Yukarida verilen tabloya gore asagidaki ifade-
lerden hangisi yanhistir?

A) F cisminin yodunlugu 0,5 gr/cm?3 ‘tur.

B) E cisminin kitlesi, N cisminin kitlesinden blyuktur.
C) F ve N cisimleri ayni maddeden yapilmistir.

D) N cisminin hacmi, E cisminin hacminden bUyuktir

12, Sekildeki kapta dengede olan K
cismine etki eden kaldirma kuv-
vetini arttirmak icin;

I. Suyun yogunlugunu arttirmak
II. Cismin batan hacmini arttirmak
III. Kaba biraz daha su eklemek
islemlerinden hangisi yada hangileri yapilmahdir?
A) Yalniz 11 B) I-II
C) II-III D) I-II-III
13.
i =P
K cisminin agirligini ha-
" vada ve suda olgen Al-
per, W A dederlerini
bulmustur.
K cismine etki eden
kaldirma kuvvetini
E hesaplamak isteyen

Alper, asagida verilen
ifadelerden hangisini

B)A - K
D)(A - % )/2

kullanmahdir?

AKX - A
ok +A

14.

K cisminin X ve Y sivilarindaki

denge durumu sekildeki gibi-

dir.

Buna gore X sivisi, Y sivisi

ve K cisminin yogunluklari

dx, dy ve dk arasindaki .
iliski asagidakilerden han- |x.us ¥ o

gisinde dogru olarak veril-
mistir?

A) dy=dk>dx
B) dx>dk>dy
C) dy=dk<dx
D) dk>dx=dy

15. Hacmi 20 cm?3 ve kitlesi
30 gr olan K cismi, X sivisina
atildiginda bir miktar sivi ta-
sinyor ve sekildeki gibi siviya

batiyor. @ §

Buna gore asagida ve- ‘ |
rilenlerden hangisi yanhg- ==
tir?

A) K cisminin yogunlugu dk=1,5gr/cm3 tar.

B) Sivinin yogunlugu cismin yogunlugundan buyuktar.

C) K cismi 20 cm?3 sivi tagirmistir.

D) K cismine etki eden Fk, K cisminin agirhidindan esit-
tir.

16.Fen Yildizlan
Deney Yarismasi-
nin afisini okul pa-
nosunda goéren 8/F
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O0grencisi  Bugdra,

yarismaya katila- Yansmada Kullanilacak
rak kazanmay isti- ety )
yor. Budgra’nin ku- Dolu Kap

racagi deney dlze-
nedi, Sivilarin
kaldirma kuvve-
tinin sadece sivi-

Zeytinyag

Su Doly Kap

nin yogunluguna DI
o yog gv r:';,_’f EMELER Birpgy
bagh oldugunu KULLANYLAB 11 1,

gbsteren bir dize-

nek olmalidir. N
Buna

gore Bugra asagidaki diizeneklerden hangisini ku-

rarsa yarismayi kazanir?
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MAvij

Beren, Uzerlerinde sivilarin kaldirma kuvveti ile ilgili
bilgilerin yazili oldugu balonlarla oynarken bir balonun Us-
tlindeki yazih bilginin yanhs oldugunu fark eder ve o balonu
patlatmaya karar verir.

Beren hangi balonu patlatirsa geriye kalan ba-
lonlarin hepsi dogru bilgi icerir?

A) Kirmizi
C) Pembe

B) Mavi
D) Yesil

18.

Bir 6grenci hazirlamis oldugu posterde sivilarin kal-
dirma kuvveti ile ilgili bilgiler vermistir.

Bu 6grencinin posterinde yer alan bilgilerden
hangisi hatalhdir?

A) Yéni
C) Kod adi

B) Gorevi
D) Birimi
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19. Cisim Havadaki Sividaki Fk
Agirhgn Agirhgn
K 30N 18 N -
L 20 N - 5N
M = 15N 3N
N 25N 10N -

Yukaridaki tabloda K,L,M ve N cisimlerine ait bazi
Olgiim dederleri verilmistir.

Tabloda yer alan bosluklari dol-durup defte-
rine kayit eden Aylin’in tablo ile ilgili yazmis oldugu
ciimlelerden kag tanesi dogrudur?

¢ N cismine uygulanan Fk, K cismine uygulanan

Fk’'dan buyuktar.

e M cisminin havadaki agirhdi ile K cisminin sividaki
agirhidi esittir.

e L cisminin sividaki agirhdi ile K cisminin havadaki
agirhgr esittir.

e K,L,M ve N cisimlerine etki eden kaldirma kuvvetle-
rinden, N cismine etli eden kaldirma kuvveti en bi-
yuktdr.

A) 4

B) 3 C) 2 D) 1

Bagimli Degisken Bagimili Degisken

Fen ve Teknoloji Ogretmeni, Kerem’den tahtaya
yazdigi dediskenleri dikkate alarak kontrolll bir deney d-
zenedi hazirlamasini istemistir.

Kerem nasil bir deney diizenegi hazirlarsa 6g-
retmenin istedigi degiskenleri dogru kullanmis olur?
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